



УРАЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

газета общественная, литературная, торгово-промышленная

Выходит ежедневно, не исключая дней послѣ праздничныхъ, въ Екатеринбургѣ.

Телефонъ редакціи и типографіи № 240.

№ 94

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на газ. „Уральская Жизнь“ съ 1 апрѣля 1904 г. 5 р.

ЭРИВАНСКИЙ ПОРТВЕЙНЪ



ВЫСШАЯ НАГРАДА GRAND PRIX LONDON 1903.

Машино-строительный и чугуно-литейный заводъ

В. ОМЫ В. ГОРОВИЧА ЯТЕСЪ

ВЪ ЕКАТЕРИНБУРГѢ

предлагаетъ имѣющиеся на складѣ ГОТОВЫЕ ПАРОВЫЕ КОТЛЫ вертикальные трубчатые, системы „Раннѣ“ въ 6, 10, 12 и 20 дѣйствит. силъ, локомотивные трубчатые въ 20 и 25 дѣйствит. силъ въ корваллійскій подержанный въ 35 дѣйствит. силъ, ПАРОВЫЕ МАШИНЫ одноцилиндровыя въ 6, 10, 16, 20 и 25 дѣйствит. силъ, САВОННУЮ РУДОПОДЪЕМНУЮ МАШИНУ въ 12 дѣйствит. силъ и ПАРОВЫЙ МОЛОТЪ въ 1 тонну.

ПРИНИМАЕТЪ ЗАКАЗЫ

на изготовку всякаго рода паров. машинъ и котловъ всѣхъ системъ и размѣр., локомот., механич. станковъ, маш. для золот. приисл., трансмиссій, приваловъ для мельн. и зав. парох., разн. котельн. и рез. работъ. Сметы по востребованію бесплатно.

Казанская частная Лечебница,

съ постоянными кроватями, д-ра мед. Г. А. Клячкина.

Отдѣленія: хирургическое и женское, внутреннее и первое. Водо-электро-свѣто-лѣчение. Консультація врачей спеціалистовъ.

ПРОДАЕТСЯ

хорошій концертный органъ и ноты. Справиться въ конторѣ „Уральской Жизни“.

Съ Высочайшаго соизволенія
Екатеринбургскій купецъ, фабрикантъ

РУЖЕЙНЫХЪ И ЮЖЕЙ

Владимиръ Иосифовичъ Жозицынъ

за высокое качество своего фабриката пожелавши занять

поставщика Двора Его Императорскаго Величества съ правомъ изображенія на вывѣскахъ и предметахъ производства **ГОСУДАРСТВЕННОГО ГЕРБА.**

Въ безчисленныхъ лестныхъ отзывахъ потребителей и въ этомъ послѣднемъ, столь почетномъ, единственномъ въ Имперіи по данной специальности отдѣли фабрика видитъ высокое указаніе на правильность принципа, коимъ она по сіе время руководовалась: производить фабрикатъ только вышестей по технич. т. е. единственно цѣлесообразный, улучшающій боев. ружья и предохраняющій каналы ружейныхъ стволовъ отъ порчи. Этотъ руковожд. принципъ и впредь будетъ отличать производство В. И. Жозицына отъ всѣхъ прочихъ, сходныхъ съ нимъ лишь по названію фабриката.

Продажа во всѣхъ лучшихъ спеціально-оружейныхъ магазинахъ Имперіи и у фабриката (Екатеринбургъ, Коробковская, 35, телефонъ № 129).

Зубо-лечебный кабинетъ.

С. С. АССА.

Лѣченіе, пломбированіе и вставленіе искусственныхъ зубовъ.

Пріемъ: отъ 9 ч. до 6 часовъ; бѣдныхъ безплатно отъ 9 до 10 утра.

Пушкинск. ул. д. № 8, противъ вѣд. зданія. Телефонъ № 177.

ДОКТОРЪ

А. Б. КОПЫЛОВЪ

женскія болѣзни и акушерство.

Пріемъ больныхъ ежедневно отъ 5-ти до 7-ми вечера.

Покровский проспектъ, д. Медведова противъ кофейна.

ДОКТОРЪ

М. И. БОЛУХЕРЪ

Успенская ул. д. № 23, Албицкова, принимаетъ ежедневно по болѣзнямъ КОЖИ, МОЧЕПОДЪЕМНЫМЪ, ВЕНЕРИЧЕСКИМЪ и СИФИЛИСУ.

отъ 9 до 12 час. и отъ 5 веч. до 8 ч. веч. Живить отъ 2 до 3 часовъ дня

ДОКТОРЪ

В. М. БРОДОВСКІЙ

принимаетъ СПЕЦІАЛЬНО по болѣзнямъ ГОРЛА, НОСА и УХА

отъ 9 до 1 ч. дня и отъ 6 до 7 ч. веч.

Покровский проспектъ, близъ Казанскаго моста, домъ Губинскаго, № 35 (рядомъ курилка въ магазинѣ Сивина).

Массажистъ

Д. И. ВЕЗЮКОВЪ

массажъ и врачебная гимнастика.

Водочная, д. Трудовобитъ, № 41.

Зубной врачъ

А. И. ХРУЩОВЪ.

Лѣченіе, пломбированіе и вставленіе искусственныхъ зубовъ.

ПРИЕМЪ отъ 9 ч. утра и до 4 ч. послѣ. По П. Хрущову проспекту, д. Ватсона Пушк. Амурскаго гимназіи.

Докторъ медицины

Б. М. ЛЕВЕНСОНЪ

ГЛАЗНЫИ и ДѢТСКІИ БОЛѢЗНИ

отъ 9—1 и 4—6 час.

Главный проспектъ, домъ Ивободина.

Докторъ

К. Н. КАЛМЫКОВЪ

женскія болѣзни, акушерство и внутреннія болѣзни.

Возобновленъ пріемъ отъ 10—11 часу дня и 5—6 вечера: Гимназическая Набережная д. Шенчинскаго, рядомъ съ мужской гимназіей. Телефонъ № 316.

Докторъ

И. А. СЯНО.

ПО ВОЗВРАЩЕНІИ возобновилъ пріемъ больныхъ по акушерству, женскимъ дѣтамъ, болѣзнямъ.

Пріемъ отъ 10 до 1 ч. дня и отъ 5—7 в. вечера. Сидорова моста, Екатеринбургъ, въ Анжуринск. ул. уг. 2-й беровой, д. Крутикова. Телефонъ № 289.

Зубной врачъ

И. Б. ГУРВИЦЪ.

Пріемъ отъ 9 ч. у. до 6 ч. веч.

Главный пр. д. Ивободина НАДЪ АПТЕКОЮ.

Вѣднхъ безплатно.

ДОКТОРЪ

В. А. ЛАНДЕБЕРГЪ

принимаетъ СПЕЦІАЛЬНО по болѣзнямъ глаза, уха, носа и горла

отъ 9 до 1 ч. и отъ 5 до 7 ч.

3-й пер. у. д. 7, ряд. съ жонк. гимназ.

ВРАЧЪ

В. В. ВАСИЛЬЕВЪ

принимаетъ ежедневно отъ 2 до 4 ч. больныхъ по внутреннимъ, дѣтскимъ и наложнымъ болѣзнямъ.

Покровский пр. въ Котельн. д. Ярутова

ЦЕНТРАЛЬНОЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО

ВЪ МОСКВѢ.

(Заводы у Симонова монастыря)

Екатеринбургское отдѣленіе.

Электродвигатели

постояннаго и трехфазнаго токовъ съ уменьшеніемъ числа оборотовъ,

въ ходу въ Имшевскомъ заводѣ Н-овъ графа П. П. Шуйкова.

правила

о вознагражденіи потерпѣвшихъ вслѣдствіе несчастныхъ случаевъ (законъ 2 іюня 1903 года)

для приложенія къ расчетнымъ книжкамъ для рабочихъ.

Поступили въ продажу:

въ типог. газеты „Ур. Жизни“.

Изгороднимъ выслаются наложеннымъ платежомъ.

получены новости весенняго сезона: дамскія, мужскія готовыя вещи въ больш. шир. и разнообразн. выборѣ. Московскій магазинъ готового платья

Бр. М. А. Фоменко,

въ Екатеринбургѣ.

Атакже большой выборъ материаловъ для пріема заказовъ. Телефонъ № 284.

КУРЬИНСКІЯ

Желѣзисто-Щелочныя Минеральныя воды, въ Камышовомъ уѣздѣ, Пермской г., въ 15 верстахъ отъ ст. Богдановичъ, Пермь-Тюменской желѣзной дороги, **НУЖЪ БУДУТЪ ОТКРЫТЫ** съ 1-го іюня по 1-е августа.

Подъ наблюденіемъ врача К. Н. Калмыкова.

Водами излечиваются: ревматизмъ, параличи, стражающіе золотухой, рахитизмъ и другія болѣзни, причиной которыхъ было малокровіе.

Кромѣ лѣченія Курьинскими Минеральными водами, диспансаторскими средствами, служатъ: кумысъ, массажъ и электричество.

При водахъ имѣется гостиница съ номерами отъ 30 до 60 руб. за сезонъ и отдѣльные меблированныя дома отъ 100 до 800 руб. за сезонъ.

За разными справками и съ заявленіемъ о занятіи квартиры нужно обращаться въ Екатеринбургѣ—А. Р. КРОНГОЛЬДЪ.

МОСКОВСКІЕ ПАТРОНЫ

А. А. АНДРЕЕВА,

ВЪ МОСКВѢ,

ВЫРАБАТЫВАЮТСЯ НА НОВОИЗВРѢТЕННЫХЪ МАШИНАХЪ, БЕЗЪ ПРИКОСНОВЕНІЯ ЧЕЛОВѢЧЕСКИХЪ РУКЪ.

Можно получать у всѣхъ торговцевъ г. ЕКАТЕРИНБУРГА и во всѣхъ городахъ Россіи.

Телефонъ 229.

ЛЪЧЕБНИЦА Телефонъ 229

болѣзней зубовъ и полости рта

Подъ управленіемъ врача С. А. АРХИПОВА.

Екатеринбургъ, Главный проспектъ, домъ Ивободина.

Пріемъ ежедневно съ 9 ч. утра до 6 часовъ вечера ПО ТАКСѢ, УТВЕРЖДЕННОЙ ВРАЧЕБНЫМЪ ОТДѢЛ.

НОЧНОЕ ДЕЖУРСТВО.

Хирургическія операціи, касающіяся полости рта, лѣченіе, пломбированіе (цементомъ, амальгамъ, золотомъ и пр.) удаленіе зубовъ безъ боли подъ наркозомъ и искусственные зубы.

Советы и лѣченіе 50 коп.

Воспитанники и воспитанницы учебн. зав. за советъ НЕ ПЛАТЯТЪ.

Водо-орѣто, аэро- и массажно-лечебница А-ра

В. А. ДОБРОХОВО

въ Екатеринбургѣ.

Больше принимается круглый годъ со всевозможными, прѣмуд. крошк., забавляющія. Въ утреніе часы работы лѣчебница допускаются для гимназическаго кружка равныя по степени съ платно за душ. Платно 1 р. за ванну съ обмываніемъ и обертываніемъ 1 р. за ванну съ протеро-дождлив. душемъ 25 коп. По годичнымъ абонементамъ охотка.

Докторъ

С. Р. ЧЕРНЯВСКІЙ

ПЕРЕБЪЖАЛЪ на Колобовскую ул. д. № 11, Фадѣевой, противъ церкви женской гимназіи.

Принимаетъ по болѣзнямъ: **НОЖИ, ИЩЕПОЛОВИМЪ, ВЕНЕРИЧЕСКИМЪ и СИФИЛИСУ.**

Ежедневно отъ 9—11 ч. и отъ 5—8 в. а женщины отъ 3—5 веч.

Квартирные книжки

для предъявленія въ полицію

ПРОДАЮТСЯ

въ типографіи газ. „Уральской Жизни“.

Пальто

и костюмы дѣтскіе

у **Бр. Агафуровыхъ.**

Платица

для дѣвочекъ.

Продажа въ Екатеринбургѣ въ магазинѣ **Л. И. СТЕРНЪ**

Покровский проспектъ, д. Ермолаева.

ЛИТЕЙНЫЙ и МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОДЪ

ИНЖЕНЕРЪ-МЕХАНИКА

И. В. СОРОКИНА.

Церковь, Кожевническая улица и Первая линия.

Производстаго машинъ, станковъ, насосовъ, подъемниковъ, лебедокъ, дробилокъ, бѣгунныхъ, прессовъ, приводовъ, мѣдныхъ аппаратовъ, желѣзныхъ конструкций и проч.—Изготовленіе всѣхъ механическихъ устройствъ и металлическихъ предметовъ для постройки, расширенія и ремонта фабрикъ, желѣзныхъ дорогъ, водопроводовъ и водосточныхъ, рудниковъ и приисковъ, мельницъ, торговыхъ и складочныхъ помѣщеній, общественныхъ зданій, казармъ и проч.

Всегда имѣются на складѣ фабричныя батареи для парового и водного отопленія и работы для отопленія домовъ.

Расчетныя книжки

для фабрично-заводскихъ

съ правилами о вознагражденіи потерпѣвшихъ вслѣдствіе несчастныхъ случаевъ (законъ 2 іюня 1903 г.) продается при типографіи газ. „Уральской Жизни“

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфического Агентства.

5-го апреля.

ПЕТЕРБУРГЪ. Государственный Советъ, рассмотревъ представление министра внутреннихъ дѣлъ объ измѣненіи порядка возбужденія ходатайствъ земскими учрежденіями, мнѣніемъ положилъ въ измѣненіи и пополнивъ подлежащихъ узаконеній и постановилъ: 1) къ вѣдомству уѣздныхъ земскихъ соборныхъ, въ особенности, относится представление правительству ходатайствъ, касающихся исключительно мѣстныхъ польвъ и пущъ и уѣзда; 2) значенныя ходатайства представляются уѣздными земскими управами губернатору, который направляетъ оныя въ подлежащаго министра. Своимъ заключеніемъ Его Императорское Высочайшее мнѣніе Государственнаго Совета Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

Съ театра войны.

ПЕТЕРБУРГЪ. Официальныхъ извѣстій съ Дальняго Востока 3 апреля не получено. При гибели «Петропавловска» спасены и свезены на берегъ: Великій Князь Кирилъ Владимировичъ легко раненъ въ ногу, нѣкоторыя слабые поверхностныя ожоги ушей, и тогда часть отбылъ по желѣзной дорогѣ на съѣздъ и капитанъ первого ранга Яковлевъ тяжело раненъ въ голову.

ТОКИО. («Рейтеръ»). По частнымъ свѣдѣніямъ изъ Кореи, русскіе сосредоточиваютъ 20000 войскъ на правомъ берегу Ялу съ цѣлью воспринять вторично японцевъ въ Манчжурію. Японцы сосредоточиваютъ большія силы на лѣвомъ берегу, но неизвестно, когда и гдѣ попытаются перейти рѣку.

ПЕТЕРБУРГЪ. Телеграмма отъ начальника оперативнаго штаба генералъ-майора Алексѣева: «По официальнымъ донесеніямъ, полученнымъ въ главномъ штабѣ 4-го апреля, на рѣкѣ Ялу все спокойно и особымъ переменамъ не подлежитъ».

ПОРТЪ-АРТУРЪ. 4-го апреля. («Соб. корр.»). Прибылъ въ 1 1/4 ч. ночи полковникъ Любимовъ, привозившій миноносцу «Рѣшительная» благополучно и икону митрополита Антонія и подарки флоту.

Въ районѣ—спокойно. 30 марта, крейсеръ «Ваня» вышелъ на помощь къ нашимъ миноносцамъ въ то время, когда, помимо показавшихся перителескихъ миноносцевъ, къ нимъ приближались пять японскихъ крейсеровъ. «Ваня» шель скорѣе пробного хода, устылъ счастья удѣлять людямъ миноносца «Страшный» и прикрывъ отступленіе нашихъ пяти миноносцевъ отъ грозившаго гибелью огня японскихъ крейсеровъ, отстрѣливалъ явными огнемъ.

На «Петропавловскѣ» погибли одновременно съ адмираломъ Макаровымъ полковникъ генеральнаго штаба Агафьевъ и художникъ Верещагинъ.

По свѣдѣтельству очевидцевъ, съ разныхъ сторонъ подтверждается гибель японскаго крейсера въ виду Портъ-Артурска, видимо наскокившего на собственную плавающую мину.

ПОРТЪ-АРТУРЪ. (Соб. корр.) 4-го апреля. Въ районѣ спокойно.

По слухамъ, во время возвращающаго боя японскій крейсеръ при движеніи вдоль рейда повредилъ нашимъ удачнымъ выстрѣломъ.

ПОРТЪ-АРТУРЪ. 4-го апреля. («Соб. корр.»). Сегодня наметившійся перешелъ на броненосецъ «Севастополь» и поднялъ на немъ флагъ главнокомандующаго морскими силами Тихого океана.

ДОНЕСЕНІЕ АДМ. ТОГО.

ТОКИО. («Вольфъ»). Адмиралъ Того донесетъ, что соединенный флотъ, согласно составленной диспозиціи, произвелъ 29 марта второе нападеніе на Портъ-Артурску. Четвертая и пятая флотиліи миноносцевъ достигли входа въ рейдъ. Въ полночь съ 29 на 30 марта вѣстре на свѣтъ русскихъ прожекторовъ, японскимъ судамъ удалось развѣрнуть въ разныхъ мѣстахъ мины. Вторая флотилія контръ-миноносцевъ открыла 30 марта на разсвѣтѣ одинъ русский контръ-миноносецъ, подожавшій достигнуть порта; послѣ десятиминутнаго боя, русскій контръ-миноносецъ поотолкъ; для спасенія команды не было времени, такъ какъ приближались крейсеры «Ваня»; затѣмъ былъ открытъ второй русский контръ-миноносецъ, приближавшійся къ Ляотшана, и также былъ атакованъ, но успѣвъ укрыться въ гавани. Третья эскадра достигла вѣшняго рейда у Портъ-Артурска. Въ 8 часовъ утра «Ваня» открылъ огонь; ему немедленно послѣдовали «Новикъ», «Аскольдъ», «Диана», «Петропавловскъ», «Полюда» и «Полюта», пошедшіе на насъ въ атаку. Наша третья эскадра умышленно отвѣчала на огонь русскихъ немедленно огнемъ и попомому отходила до тѣхъ поръ, пока не задалка неприятеля, прибрѣно на 15-мильное разстояніе къ востоку; тогда пошла наша первая эскадра, уѣздленная по безповоротному телеграфу, и вѣспало перешла въ наступленіе. Во время попытки русскихъ достичь гавани, одинъ линейный корабль типа «Петропавловскъ» насочилъ на поставленную нами въ предыдущую ночь мину и затопилъ въ 10 ч. 32 м. утра; второе большое судно, повидному, было выведено изъ строя. По смятенію, возникшему среди русскихъ судовъ, мы не могли узнать поврежденный корабль. Наконецъ, русскіе суда достигли гавани. Наша третья эскадра не получила никакихъ поврежденій. Потери русскихъ за исключеніемъ упомянутыхъ, должны быть также ничтожны. Наша первая эскадра

не входила въ сферу огня. Въ часъ пополудни весь нашъ флотъ отошелъ, чтобы подготовиться къ новому нападенію. 1-го апреля весь нашъ флотъ снова направился къ Портъ-Артурску. Вторая, четвертая и пятая флотиліи контръ-миноносцевъ и девятая флотилія миноносцевъ достигли порта въ 3 часа утра, а третья эскадра въ 9 час. утра. Мы открыли три мины, поставленныя русскими, и уничтожили ихъ. Крейсера «Нисинъ» и «Касуга» были направлены къ западу отъ Ляотшана и открыли перекидной огонь, дивившійся два часа. Эти суда были вѣспре въ дѣлѣ. Новые форты на Ляотшанѣ къ концу дня были приведены къ молчанію, нашъ флотъ отошелъ отъ Портъ-Артурска въ 1 ч. 30 м. пополудни.

Проводы адмирала Скрыдлова.

СЕВАСТОПОЛЬ. Массы народа собрались на вокзалѣ провожать отбывающаго въ Петербургъ Скрыдлова. Проводы носили сердечный характеръ: въ Царскомъ помѣщеніи вокзала собрались начальствующія лица и множество офицеровъ; поѣздъ тронулся при массѣ напутственныхъ пожеланій и громкомъ «ура». Съ собой адмиралъ беретъ адъютанта лейтенанта Черкасова и мичмана Шишко, который сегодня попросилъ адмирала взять его вѣтвое брата, погубшаго на броненосцѣ «Петропавловскъ».

Панихиды по адмиралу Макарову.

ПЕТЕРБУРГЪ. О панихидѣхъ по вице-адмиралу Макарову и прочимъ погибшимъ на броненосцѣ «Петропавловскѣ» сообщаютъ изъ Усть-Каменигорска, Алашты, Пермь, Ола, Рязани, Смоленска, Симбирска, Уральска и Бердянска.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. 4-го апреля въ русской посольской церкви совершена была панихида по Макарову.

Вѣтра русскимъ героямъ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. (Корр.) Пароходъ «Криво» съ командой «Варяга» и «Корейца» прибылъ 3-го апреля. Звонюветъ въ чинахъ русскаго вѣспре послѣднихъ пароходовъ; вѣспре агонія вѣспре Гудеуве Георгіевскій «крестъ». Прибывають морские вѣспре вѣспре отъ имени султана вице-адмирала Гуани-паша и передать папшросы и яства.

Отлики войны.

БЛАГОВѢЩЕНСКЪ. 3-го апреля, въ 4 часа дня, огромная толпа лицъ всякаго званія, съ національными флагами въ рукахъ и пѣніемъ народнаго гимна, двинулась, предшествуемая военной музыкой къ собору. Жители «да здравствуетъ Россія, русская армія и флотъ!» смѣлились звуками гимна и русскимъ «ура». Отъ собора шестая двинулась къ дому военнаго губернатора, который обратился съ рѣчью, въ которой высказалъ, что настоящая манифестация въ переписанная желаемыя минуты доказываетъ, что человекъ въ высокой нравственной силѣ и любви къ родинѣ сильнѣе всѣхъ мнѣй. Отъ дома губернатора всѣ направились въ церковь, гдѣ отслужена была панихида по Макарову и погибшимъ съ нимъ на «Петропавловскѣ».

АЛАШТЫРЪ. На призывъ къ мобилизаціи нижніе чины прибыли въ полномъ порядкѣ; подѣемъ патриотическихъ чувствъ необычайный.

ПЕТРОКОВЪ. Вблизи Вендина спустился австрійскій воздушный шаръ съ двумя офицерами.

БЕРЛИНЪ. «Сенъ Джемсъ Газеттъ» говоритъ: Слухи, что между русскими и англійскими правительствомъ произойдетъ формальный обменъ мнѣній относительно тибетскаго вопроса, не подтверждаются. Великобританія рѣшила старательно избѣгать всякаго конфликта съ Россіей. Настрѣбіеніе въ Лондонѣ миролюбиво.

БЕРЛИНЪ. Согласно официальной телеграммѣ, герере, послѣ жаркой битвы при Акамуибѣ, продолжавшейся десять часовъ, отброшены съ большимъ урономъ.

БАРЦЕЛОНА. Министръ президентъ Маура совершенно поправился.

СОФІЯ. Генералъ де-Джоржисъ отбылъ къ мѣсту служенія послѣ аудіенціи, данной султаномъ въ послѣдній моментъ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. (Корр.) Изъ полученныхъ данныхъ о землетрясеніи, бывшемъ 22 марта въ Косовскомъ вѣлѣдѣтѣ, видно, что въ 30 селеній разрушенны почти всѣ дома; до сихъ поръ насчитываютъ 37 убитыхъ и 27 раненыхъ; повидному, потери значительно больше; организована подала помощи пострадавшимъ.

БРЮССЕЛЬ. Журналъ «Nouvellement géographique», издающійся въ Брюсселѣ, сообщаетъ, что баталіонъ англійскихъ суданскихъ войскъ, подѣ командой англійскихъ офицеровъ перешелъ транну Нила и занялъ близъ озера Альберта территорию, находящуюся въ арондѣ государства Конго.

Высочайшій рескриптъ.

даннаго на имя министра путей сообщенія, члена комитета сибирской желѣзной дороги, дѣятельнаго тайнаго совѣтника князя Миллова. Князь Михаилъ Ивановичъ. Для обезпеченія вынужденнаго обстоятельствами времени безостановочнаго передвиженія по великому сибирскому пути достаточнаго числа войскъ и военныхъ грузовъ, представляется необходимымъ значительно усилить подвижную его составъ и служебный персоналъ. Однако, исполненіе этой важной задачи усложнилось закрытіемъ навигаціи на Байкаль и невозможностью окончить постройку обходной желѣзной дороги разбѣ второй половины текущаго года. Посему, въ видахъ споспешенія задачъ за названнаго озеромъ части пути надлежитъ намъ къ числу войскъ и военныхъ грузовъ, направляемыхъ частями по надлежачимъ воднымъ путямъ, возгнать и возгнать, про

пришлось устроить и поддерживать временно желѣзнодорожное движеніе по ледяному покрову озера, при крайне неблагоприятныхъ условіяхъ, порождаемыхъ подвижностью байкальскаго льда, зачастую образующаго широка трещины. Съ помощью Божией, встрѣченныя трудности преодолѣны самоотверженно и цѣлесообразной дѣятельностью желѣзнодорожнаго управленія, лично руководимаго вами на мѣстахъ съ самаго момента приступа къ работамъ.

Справедливо цѣня самоотверженность, принятыхъ съ этой цѣлью мѣръ и тѣ поистинѣ блестящіе результаты, которые благодаря настойчивому труду и испанной оытности въ желѣзнодорожной техникѣ, я поручаю вамъ объявить всѣмъ потрудившимся надъ упомянутымъ высокопочтеннымъ дѣломъ Монарху Моему признательность и, въ извѣщеніе озабого къ вамъ благоволенія, якую вамъ кавалеромъ ордена «Вѣлва Ордена», знаки коего при семъ препровождаются.

Прѣбываю неизмѣнно къ вамъ благоволеннымъ.

На подлинномъ Собственной Его Императорскаго Высочества рукой написано:

«И искренно благодарны»

Въ С.-Петербургѣ, 28 марта 1904 года.

Вице-адмиралъ Н. И. Скрыдловъ.

Какъ уже сообщалъ телеграфъ, новымъ командующимъ нашимъ флотомъ въ Тихомъ океанѣ назначенъ главный командиръ черноморскаго флота, вице-адмиралъ Николай Ивановичъ Скрыдловъ.

Н. И. одинъ изъ популярнѣйшихъ въ нашемъ флотѣ боевыхъ адмираловъ. Родился онъ въ 1844 году; образованіе получилъ въ морскомъ кадетскомъ корпусѣ. За время своей службы въ экипажахъ 16-мъ, 2-мъ, 1-мъ и гвардейскомъ. Н. И. успѣлъ приобрести репутацію исполнительнаго, опытнаго въ морскомъ дѣлѣ офицера, а въ минувшую кампанію стяжалъ съ славой героя, и имя его упоминалось во время войны 1877—78 гг. наравнѣ съ другими славными именами: Дубосова, Шестакова, Рождественскаго, Баранова, Макарова и Сидовича Скрыдлова—Нилова и Арсена.

Въ 1877 году Н. И. Скрыдловъ былъ въ отрядѣ русскихъ моряковъ, посланныхъ изъ Петербурга на Дунай для устройства переправы нашихъ войскъ для защиты этой переправы отъ цѣлѣй броненосной турецкой флотиліи и для устройства минныхъ загражденій. Турецкій флотъ долженъ былъ потопить русскую армію въ водахъ Дуная, но въ это то время наши храбре моряки стали взрывать одинъ за другимъ турецкіе броненосцы. 8-го мая 1877 года горсть нашихъ моряковъ, подѣ командой Н. И. Скрыдлова, подѣ безпрерывнымъ огнемъ турецкихъ батарей и мина, на улахъ маленькыхъ шлюнокъ рѣшилась схватиться на abordажъ съ военнымъ турецкимъ пароходомъ, которому, подѣ прикрытіемъ собственной артиллеріи и монитора поручено было уничтожить минныя загражденія, поставленныя нашими моряками. Н. И. Скрыдловъ на шлюнкѣ «Шутка» и одновременно съ нимъ, на двухъ другихъ катерахъ, мичманъ Ниловъ и гардемаринъ Арсенъ совершили отважную атаку военнаго турецкаго парохода и заставили его и вышедшій на помощь къ нему изъ Рущука турецкій мониторъ отступить съ большимъ урономъ, въ то время какъ наши войска закончили минныя загражденія у острова «Мечка». Въ этомъ дѣлѣ Н. И. былъ раненъ въ обѣ ноги и былъ отправленъ на излѣченіе въ Петербургъ. По выздоровленіи онъ оставался въ дѣйствиствѣ русскою армію, и уже 30 ноября 1878 года, по порученію капитана 1-го ранга Голубцова (впоследствии адмирала), подѣ страшнымъ перекрестнымъ огнемъ турокъ, Н. И. Скрыдловъ задалъ съ доспѣемъ къ командирѣ 3-го армянскаго корпуса Его Императорскаго Высочеству Великому Князю Владиміру Александровичу о томъ, что гвардейскій экипажъ выступилъ къ войскамъ корпуса на подмогу. За турецкую кампанію Н. И. получилъ орденъ св. Георгия 4-й степени. Н. И. участвовалъ также въ сухопутномъ походѣ черезъ Балканы до Санъ-Стефано.

Плавать началъ Н. И. въ 1860 г. на учебномъ артиллерійскомъ кораблѣ «Прохоръ», командиромъ судна впервые Н. И. былъ назначенъ на парусную яхту Настѣдника Цесаревича «Ниска». Съ 1863 г. онъ послѣдовательно былъ командиромъ катера «Стрѣлокъ», фрегата «Дмитрій Донской» и «Вексельнаго» броненосца «Ангустъ». Въ 1866 г. онъ былъ назначенъ флагъ-капитаномъ штаба практической эскадры Балтискаго моря. Въ 1869 году Н. И. былъ назначенъ младшимъ флагманомъ, въ 1874 г. испарбавшимъ должностъ главногъ инспектора миннаго дѣла, съ производствомъ въ контръ-адмирала, а затѣмъ командовалъ своимъ отрядомъ флотскихъ экипажѣ въ Петербургѣ.

Во время битвы на островѣ Критѣ, Н. И. Скрыдловъ, начальствуя русскими судами, съ качествомъ представителя Россіи, проявилъ выдающійся политическій тактъ въ дѣлѣ умиротворенія населенія и блестяще поддерживалъ обаніе русскаго имени на близняемъ островѣ. Въ китайскую кампанію Н. И. игралъ очень выдающуюся роль въ качествѣ начальника эскадры Тихого океана. Выступилъ съ этимъ назначеніемъ Н. И. былъ произведенъ въ вице-адмирала.

Армія Куроки на берегу р. Ялу.

Первая стадія, подготовительная, сухопутныхъ операцій маршала Поду теперь закончилась, такъ что уже можно водства въострой отогъ дѣлѣтвемъ японцевъ на материкѣ Азии. Мѣсто чѣмъ въ два мѣсяца армія ген. Куроки прошла чрезъ всю сѣверную Корейю и очутилась на берегу Ялу, у самаго урваго заиты нами Манчжуріи съ 26-го января, когда начался высадка въ Корею японскихъ войскъ, и до 23-го марта, для занятія Ялу японскими авангардами, про

шло всего 57 дней. Въ войну съ Китаемъ въ 1894 году войска дѣлгова на сушѣ открылись 25-го іюня, когда японскій оккупационный отрядъ выступилъ изъ Сеула противъ китайскихъ войскъ у Асана, а Ялу былъ занятъ ген. Поду 5-го октября, такъ что японцы добрались тогда до р. Ялу въ 72 дня. Въ настоящую кампанію, следовательно, наступленіе на границу Манчжуріи японская армія совершила за полмѣсяца скорѣе чѣмъ 10 лѣтъ назадъ, хотя тогда японцы шли лѣтомъ, а теперь ген. Куроки долженъ былъ одѣлать трудный зимній походъ. Правда, въ 1894 году японцы должны были прогнать изъ Сѣверной Кореи двоязвенна китайскія войска и выдержать два боя (у Асана и Пиъ-яна), но китайскія войска, по авторитетной характеристикѣ японскаго Н. С. Симаскаго (Японско-китайская война, Сиб. 1896 г.), представляли изъ себя только «сборачъ», и въ военныя операціи японцевъ сводились къ «материу съ обозначеннымъ противникомъ». Очевидно, маршалъ Поду хорошо зналъ наши действительныя силы на театрѣ войны и правильно оцѣнилъ своего противника. Съ своей стороны мы можемъ только сожалѣть, что ген. Куроки, лично ознакомившійся въ прошломъ году съ Японіей, не далъ намъ участія пренебреженіемъ къ противнику, боясь, какъ частая войска которая пока остается для насъ загадкой. Наши авторитетные военные критики современно ставилъ вышнему японскому главнокомандующему тогда же генералу Поду, въ упрекъ еще послѣднюю атаку на китайскій позиціи при Пиъ-янѣ, находъ, что нельзя считать на невѣроятное даже такого врага, какъ китайцы пока передъ серьезнѣмъ не обнаружатъ его действительныя качества. Какъ далека эта суровая критика побѣдителя при Пиъ-янѣ и Пиъ-чунѣ отъ исполненнаго пренебреженія къ японскимъ войскамъ нашихъ газетныхъ полководцевъ, рекомендовавшихъ ген. Курокину бросить посеребру на военную програму въ Сѣверную Корейю!

О наступленіи генерала Куроки на р. Ялу сообще бои при Чонъ-чунъ сколько-нибудь достоверныхъ свѣдѣній не имѣется. Когда именно японцы заняли Ялу, сказать трудно. Первые свѣдѣнія объ этомъ событіи были получены въ Берлинѣ еще 23-го марта и въ то же день наша охотничья команда уже имѣла перестрѣлку съ японскими авантюстами, стоявшими на берегу Ялу у Ялу. Между тѣмъ, если вѣрится телеграммъ корреспондента «Daily Mail» изъ Пиъ-Янѣ, отрядъ ген. Мишана 21 марта стоялъ еще въ Ялу. Такимъ образомъ, вѣроятнѣе всего, японцы заняли Ялу 22 марта, на 6 день по выступленіи авангарда ген. Куроки изъ Чонъ-чунъ 17 марта. Наступленіе на Ялу японская армія совершила, какъ сообщаетъ Аг. «Рейтеръ» изъ Сеула, отъ Ань-чунъ по тремъ дорогамъ, а не по двумъ, какъ въ кампанію 1894 года; и это вполне естественно, такъ какъ теперь двинулись къ Ялу сами, покрывающій ширъ второе болѣе, чѣмъ десять лѣтъ тому назадъ. Дѣлъ изъ этихъ дорогъ: это—южная дорога на Чонъ-чунъ (съ переправой чрезъ Пиъ-чунъ-ганъ у Аньчунъ и чрезъ Паченъ-ганъ у Куаня) и сѣверная дорога на Куанъ (съ переправой чрезъ Пиъ-чунъ-ганъ у Аньчунъ и чрезъ Паченъ-ганъ у Куаня); обѣ дороги оканчиваются у дер. Шекю, въ 19 вер. отъ Ялу. Третьей дорожкой, по которой японцы могли наступать на Ялу, можетъ быть только второстепенная дорога, идущая еще южнѣе большой береговой дороги на Чонъ-чунъ. Эта дорога, судя по картамъ Зенгеминга и французскаго генеральнаго штаба, отъ Аньчунъ направляется сначала внизъ по Чинъ-чанъ-гану, пересѣкаетъ эту рѣку почти у устья, затѣмъ переходитъ Паченъ-ганъ у Ч. Юанъ (близъ о. Уайо) и направляется къ Чонъ-чунъ. Отъ Чонъ-чунъ до Свѣтца обѣ дороги, главная и второстепенная, почти совпадаютъ, а отъ Свѣтца главная дорога отходитъ на вѣс, къ Ченъ-сану, до самаго берега моря. Отъ Ченъ-сана дорога направляется чрезъ Лоученъ, или параллельно главной дорогѣ почти до самаго Ялу, въ разстояніи 4—6 вер. отъ нея. Свѣтца-вѣнчюю спуску дорога эта разрабатана только отъ Чонъ-чунъ, а потому надо полагать, что до Чонъ-чунъ войска дѣлгова флага японской арміи направляется отъ Аньчунъ по одной и той же дорогѣ чрезъ Касанъ, и лишь отъ Чонъ-чунъ часть войскъ перешла на боковую при морскую дорогу, это гнѣ болѣе вѣроятна, что въ устьѣ Чинъ-чанъ-ганъ переходъ чрезъ рѣку былъ бы возможенъ только по ялу, а лѣвобокъ уже начался до выступленія главнѣйшихъ силъ японской арміи изъ Аньчунъ.

Изъ трехъ перечисленныхъ дорогъ коротче всѣхъ главная дорога изъ Сеула къ Ялу, проходящая чрезъ Чонъ-чунъ: отъ Аньчунъ до Ялу являемъ путемъ 129 верст. Немного длиннѣе путь по второстепенной дороге на Чель-санъ и Лоученъ, если на эту дорогу выйти изъ Чонъ-чунъ; но этотъ путь отъ Аньчунъ до р. Ялу почти 140 в. Гораздо длиннѣе сѣверная дорога, отъ Аньчунъ на Нюванъ, Лоученъ и Куанъ, по которой до Ялу приближается 160 в. Авангардъ японской арміи до сихъ поръ, какъ намъ неоднократно приходилось указывать, передвижался впередъ съ средней скоростью 13—14 вѣрстъ въ сутки. Главныя силы, обремененныя большими обозами, двигались медленнѣе, несомнѣнно, медленнѣе, но бые 10 верстъ въ день (считая и остановки). Свѣдѣтельно на переходѣ отъ Аньчунъ войскамъ ген. Куроки пришлось бы употребить, если только изъ не задержитъ на нѣсколько лишнхъ дней переправу чрезъ Чинъ-чанъ-ганъ, отъ 13 до 16 дней; при этомъ затѣмъ, направившись по береговой дорогѣ на Чель-санъ, и прѣбывающій при описанныхъ условіяхъ передвиженія дней около двухъ, а еще чрезъ два дня дойдя бы къ Ялу, войска съ сѣверной русской дороги.

Изъ этого очерка видно, передвиженіе войскъ японской первой арміи отъ Ань-чунъ на свѣтъ наступило, что занято Ялу японцами 22 марта, и что въ настоящее время японскія дѣлгова силы, двигавшіяся по вѣспре Ялу, въ Чонъ-чунъ, по другой дорогѣ японскія войска не могли бы дойти къ свѣту. Очевидно, Ялу заняты тогда же отрядъ, который пошелъ назадъ выдѣлать бою у Чонъ-чунъ съ казаками ген. Мишана.

Отрядъ этотъ насчитывалъ тогда около 2000 человекъ, а 17 двинулся уже въ составѣ, увеличившись до 5000 ч., на свѣтъ. Если считать къ Ялу, тогда полагать, что этотъ отрядъ, до 24 марта, надо полагать, и всѣ остальныя силы передоваго отряда, т. е. до 5000 ч., были уже въ Ялу. Оутрѣченіе передъ такими силами японскаго авангарда, ген. Мишано, конечно, должно было отступить на правый берегъ Ялу, вѣрнѣе, напротивъ Ялу, къ Коуанъ-гану, гдѣ стоитъ наша вѣспре ген. майора Кашалскаго (командира 8-го Восточно-Сибирскаго стрѣлковаго бригады). Прѣдполагая, что ген. Мишано остался на лѣвомъ берегу Ялу, отсюда куда-либо къ свѣту отъ Ялу, напримѣръ, въ Сушунъ

Если же считать продолжительность похода до Ялу не съ момента открытій враждебныхъ дѣлствій, а со времени отправки войскъ изъ Японіи въ Корею, то разстояніе между вѣспре операціи маршала Мишаната въ 1894 году и маршала Поду въ 1904 г. будетъ еще болѣе замѣтна. Отъ отправки войскъ въ Корею въ 1894 г. (9-го іюня) до прихода ихъ къ Ялу прошло 118 дней, а въ настоящее время (съ 24-го января) — ровно вдвое меньше, 59 дней.

мало вѣроятна; теперь, когда Ялу заняты значительными силами японцевъ, заниматься раздѣлами и набѣгами на армію ген. Куроки наши казаки едва ли могутъ.

Гдѣ въ настоящее время находится передовая часть войскъ, наступившихъ по другой дорогѣ, короче къ Ялу, сказать трудно. Войска, двигавшіяся по береговой дорогѣ, прошли уже Чель-санъ, какъ о томъ можно заключить изъ телеграммъ «Central News» изъ этого пункта объ отпадѣи отъ нашихъ войскамъ 23-го марта (отвѣдно, раздѣлочнымъ партиямъ). Если это вѣспре вѣрно, то къ 28-му марта можно ждѣтъ прибытія японскія войска изъ Чель-сана къ Ялу. Что касается до войскъ, выступившихъ по сѣверной дорогѣ отъ Куанъ, то о нихъ пока можно въ печати одно только извѣстіе «Веглеръ Lokal-Anzeiger» изъ Сеула, гласящее, что 23 марта, японскія войска заняли дер. Суанъ, (на русскій картахъ—Юванъ), въ 27-ми верстахъ отъ Ялу, близъ перекрѣла Хуанъсанъ (Хуанъсанъ), следовательно не позже 25 марта у Ялу появятся войска съ Куанскаго дороги. Кроме этихъ частей арміи ген. Куроки, выходящихъ къ Ялу съ суши, въ устьѣ Ялу, повидному, также высаживаются японскія силы. Насколько вѣрна сообщенія о томъ, что въ устьѣ Ялу направлены изъ Чемульпо войска второй арміи ген. Оку, можетъ показатъ только будущее. Но, что вѣспре какъ бы десантныхъ войскъ, дѣлгова дѣлгова производится, объ этомъ можно съ уѣрненіемъ заключить изъ факта занятія Юваномъ отрядомъ изъ двухъ ротъ японскаго вѣспре. Къ Ювану дороги съ суши, отъ Лоучена, вѣспре, а съ южной дороги отъ Ялу по берегу р. Ялу (30 верстъ). Но въ Ялу японцы появились только 22 марта, а потому занятъ изъ Ялу Юваномъ вѣспре не могла быть 24—25 числа. Между тѣмъ Юваномъ былъ занятъ и разбитъ японцами одновременно съ Ялу. Вѣспре всего, что 22-го числа въ Юваномъ выслалась небольшой отрядъ (Юваномъ лежатъ въ устьѣ Ялу почти у морскаго берега); эта высланка и дала, должно быть, поводъ корреспондентамъ иностранныхъ газетъ говорить о готовящемся высадѣ въ устьѣ Ялу второй арміи ген. Оку.

Все, что до сихъ поръ стало извѣстнымъ, отъ арміи ген. Куроки, указываетъ на намѣре е го въ скоромъ времени форсировать переходъ чрезъ Ялу. Дѣлгова дѣлгова отворъ дерзкой попытки японцевъ вторгнуться въ Манчжурію, на Ялу, или въ горы между Ялу и Манчжурскія горы, дорогой, неизвестно. Но имя такого испаннаго боеваго генерала и отличнаго стратега А. Н. Куроки, мы можемъ свободно догадываться результатовъ рѣшительнаго столкновенія нашей манчжурскаго арміи съ японскими войсками. Несомнѣнно, нашимъ главнокомандующимъ были приняты всѣ мѣры къ тому, чтобы отбиты японцевъ назавъ въ Корею. А разъ ген. Курока будетъ отбитъ, возможность его въ виду многочисленнаго нашей конницы, станетъ критическимъ.

«Русск. Вѣд.»

Памяти В. В. Верещагина.

Въ янѣ погубаго на броненосцѣ «Петропавловскѣ» знаменитаго художника В. В. Верещагина европейская японскія повела крупную потерю. Вас. Вас. былъ однимъ изъ самыхъ замѣчательныхъ художниковъ современной Европы. Его выставка въ Россіи, Европѣ и Америкѣ возбуждала всегда много толковъ, а статьи о немъ, на разныхъ европейскихъ языкахъ и въ томъ числѣ на русскомъ, безъ прѣвзвѣженія, можно сказать, составляютъ цѣлую литературу. Обладая замѣчательнымъ талантомъ (блестящій живописецъ), Верещагинъ являлся рѣшительнымъ прѣвзвѣженнымъ реалистомъ въ искусствѣ, бралъ сюжеты только изъ дѣлствительности, и если допускалъ изъ тенденціозно, то лишь для протеста противъ ужасовъ войны. Въ своихъ картинахъ изъ новаго завета отъ рѣшительнаго порыва въсюкую связь съ традиціей религиозной живописи. Какъ театральнѣе, Верещагинъ извѣстенъ своими путешествіями и воспоминаніями, какъ напр. «Забѣтыи очерки и воспоминанія», «Полюда въ Гималай» и пр. Въ журналѣ «Художникъ» Вас. Вас. помѣстилъ въ 1890 г. статью подъ заглавіемъ «Реализмъ», въ которой выступилъ горячимъ защитникомъ реализма въ искусствѣ. Въ прошломъ году Верещагинъ насчиталъ рядъ очень интересныхъ статей въ «Русскихъ Вѣдомостяхъ».

Погубъ Василій Васильевичъ 64 лѣтъ отъ роду (род. въ 1842 г.). По образованію отъ большаго корпса, но, по окончаніи морскаго кадетскаго корпуса, на службу прибылъ только одинъ мѣсяцъ, вышелъ въ отставку и поступилъ въ академію художествъ, которой не окончилъ. Вступилъ студентомъ академіи очень получивъ малую серебряную медаль за знаніе «Изобіе жежеско Пеленско» и получивъ академію за композицію. По выходѣ изъ академіи, онъ уѣзжалъ въ Парижъ и въ это время почти все знаніе его пропалъ въ путешествіяхъ. Изъ Франціи онъ выѣхалъ въ Туринъ, гдѣ въ короткое время преподавалъ рисовать въ одномъ изъ меншихъ учебныхъ заведеній. Въ Парижѣ онъ отправился на Дунай, а оттуда отъ Дунаю на Кавказъ. Затѣмъ онъ отправился вѣспре въ Туркестанъ, гдѣ состоялъ при ген.-губ. Г. Гафма; между прочимъ, онъ отличился въ военномъ дѣлѣ подѣ Самаркандомъ, за что и получилъ орденъ св. Георгия. Возвратившись изъ Туркестана, онъ опять поѣхалъ за-границу, гдѣ и оуалъ отъду частью въ Мюнхенъ, частью въ Парижъ.

Вся коллекція туркестанскихъ картинъ (121 номеръ) была выставлена В. въ Лондонѣ и пропала: да сильное вѣспре. Въ 1874 г. совѣтъ академіи, во вниманіе къ его художественнымъ трудамъ, возвелъ В.—на въ званіе профессора, но В., считая вѣсны и отличія въ искусствѣ безусловно вредными, отказался отъ этого званія. Тогда совѣтъ академіи опредѣлилъ исключити Верещагина изъ списка ея членовъ. Изъ Франціи В. отправился въ Италію, откуда чрезъ два года снова возвратился

